
 

 

 

 

Αθήνα,  30 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: «Καθυστέρηση χρηματοδότησης και κίνδυνος διακοπής του προγράμματος 

επείγουσας προστασίας ασυνόδευτων ανηλίκων». 

 

Σοβαρά ερωτήματα προκαλούν οι καταγγελίες εργαζομένων και οι δημόσιες τοποθετήσεις 

του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού σχετικά με τη λειτουργία της Μονάδας Παιδικής 

Προστασίας και τη συνέχιση του προγράμματος επείγουσας προστασίας ασυνόδευτων 

ανηλίκων. 

 

Σύμφωνα με τα όσα έχουν δημοσιοποιηθεί, το πρόγραμμα επείγουσας προστασίας 

ασυνόδευτων ανηλίκων οδηγείται σε αδιέξοδο λόγω της μη καταβολής της προβλεπόμενης 

χρηματοδότησης από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου. Εργαζόμενοι παραμένουν 

απλήρωτοι, επικρατεί εργασιακή ανασφάλεια ενώ δεν υπάρχει καμία σαφής ενημέρωση για 

τη συνέχιση του προγράμματος. 

 

Την ίδια στιγμή, το ίδιο το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, που συμμετέχει ως 

επιχειρησιακός εταίρος στο πρόγραμμα, δηλώνει ότι έχει περιέλθει σε κατάσταση 

«απόλυτης ανασφάλειας και οικονομικής ασφυξίας», καθώς –λίγες μόλις ημέρες πριν από 

τη λήξη του προγράμματος στις 30/4– δεν έχει καταβληθεί ούτε η προβλεπόμενη 

προκαταβολή για τις ήδη παρασχεθείσες υπηρεσίες, ενώ παραμένουν ανεξόφλητες και 

οφειλές από προηγούμενο πρόγραμμα που έληξε τον Οκτώβριο του 2025. 

 

Επειδή η παιδική προστασία αποτελεί αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή η καθυστέρηση πληρωμών θέτει σε κίνδυνο τόσο εργαζόμενους όσο και 

ωφελούμενα παιδιά, 

Επειδή η προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων δεν μπορεί να εξαρτάται από διοικητικές 

καθυστερήσεις, αδιαφάνεια και αποσπασματικές αποφάσεις, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4935

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2026



 

 

 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει καταβληθεί έως σήμερα η προβλεπόμενη 

χρηματοδότηση προς τους φορείς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

επείγουσας προστασίας ασυνόδευτων ανηλίκων; 

 

2. Πότε θα εξοφληθούν οι οφειλές και πότε θα καταβληθούν οι αναγκαίοι πόροι 

ώστε να πληρωθούν άμεσα οι εργαζόμενοι; 

 

3. Θα υπάρξει άμεση παράταση και απρόσκοπτη συνέχιση του προγράμματος 

μετά τις 30/4; 

 

4. Ποιο σχέδιο έχει εκπονηθεί ώστε να μη μείνει κανένα ασυνόδευτο ανήλικο 

χωρίς στέγαση, εποπτεία, νομική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη; 

 

5. Ποια μέτρα θα ληφθούν για τη διασφάλιση της εργασιακής συνέχειας και των 

δικαιωμάτων των εργαζομένων στις σχετικές δομές; 

 

Οι ερωτώσες Βουλεύτριες και οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

Kαλαματιανός Διονύσης 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 



 

 

Δούρου Ρένα 

 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

  

 




